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Izlet – Petrovaradinska tvrđava i Sremski Karlovci 

29.09.2018. 

 

Polazak autobusa u 11:00 ispred Centralne zgrade Univerziteta (Rektorata). 

 

Odlazak do Petrovaradina. Prolazimo pored najstarijih kuća u podgrađu tvrđave ka crkvi apostola 

Pavla iz 1922. godine. Potom nastavljamo ka rodnoj kući Josipa Jelačića, do zgrade Šajkaškog 

bataljona ukrašene skulpturama lavova, te do susedne "Maltarnice" gde se nekada naplaćivao prelaz 

za prelazak preko pontonskog mosta. Odavde nastavljamo ka Trgu vladike Nikolaja gde ćemo 

nakratko zastati kod neobeleženog gromnog mesta poginulih ruskih vojnika koji su ovde sahranjeni 

tokom Drugog svetskog rata. 

 

 

 

Penjemo se Štrosmajerovom ulicom do crkve sv. Jurja, najstarije očuvane crkve na prostoru kako 

Petrovaradina tako i Novog Sada (1701. godina). Ovo je u arhitektonskom smislu najvrednija barokna 

crkva na našim prostorima. Pored ostalog u njoj se nalazi i kripta sa grobnim mestima značajnih 

ličnosti, aristokratskih porodica i plemića Pričaćemo i o legendi o tajnom ulazu u tunel ispod Dunava 

koji prema legendi povezuje Novi Sad sa tvrđavom. 

 

Odavde nastavljamo uz 214 stepenica ka platou na Petrovaradinskoj tvrđavi. Ulazimo u podzemne 

vojne galerije i prolazimo tunelima u dužini od oko 800 m. Obilazak podzemnih vojnih galerija traje 

oko 45 min. Predlažemo da ponesete topliju garderobu. 

Izlazimo na bastion Ludviga Badenskog kod Petrovaradinskog sata, a potom nastavljamo šetnju 

pokraj galerija novosadskih umetnika. 
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Potom odlazimo do Sremskih Karlovaca, centra srpskog obrazovanja, duhovnosti i kulture u periodu 

od Velike seobe Srba do početka XX veka. Obilazak najznačajnijih kulturno istorijskih znamenitosti sa 

vodičem (Saborna crkva, Karlovačka gimnazija, Bogoslovija, česma Četiri lava, Patrijaršijski dvor). 

Nakon šetnje centrom Karlovaca odlazimo na degustaciju i ručak u vinsku kuću Dulka.  

 

Ljubazni domaćini će vas dočekati sa domaćom rakijom. Jedna od najstarijih vinarija u Vojvodini, a u 

novoj eri vinarstva i vinogradarstva, prva registrovana vinarija "Vinarija Dulka". Njen istorijat seže u 

1920. godinu, kada su pradedovi preuzeli posao od svojih roditelja i postali deo tada velike Zadruge 

proizvođača vina u Karlovcima. Od tada su radili svoje vinograde kooperirajući sa velikim podrumima 

i razvijajući svoja postrojenja za preradu. Sada "Dulka" ima deset hektara vinograda vodećih svetskih 

sorti, najsavremenije sisteme za vrhunsku obradu grožđa i skladištenje vina. Ovde ćemo imati priliku 

da vidimo staro oruđe za proizvodnju vina, obići ćemo nadlagumski prostor sa kog se pruža pogled na 

Kapelu mira, gde je 1699. godine sklopljen čuveni karlovački mir između Austije i njenih saveznika na 

jednoj i Turske sa svojim saveznicima na drugoj strani. Koliko je vinogradarstvo u Karlovcima bilo 

razvijeno, prosvedočiće vam cela vinarija, zajedno sa kućom od koje je napravljen muzej „Stara 

vojvođanska kuća“  koji ćemo obići. Nakon toga degustacija šest vrsta vina uz meze, a potom ćemo 

uživati u tradicionalnom vojvođanskom ručku – gulaš sa rezancima uz piće. 

Posle ručka povratak u Novi Sad oko 16:30. 
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